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Polinomios

Exemplo
Dividir o polindmio P(x) = —6x> + 8x2 — 6X + 4 pelo polindmio
D(x) = x2-2x + 1, usando o método das chaves.

Consideracodes sobre o grau

O resto tem grau menor gue o divisot.

O grau do quociente é a diferenca entre os graus do dividendo
e do divisor.

estuda



Dispositivo pratico de Briot-Ruffini

Quando, em uma divisao de polindmios, o divisor for
do primeiro grau na forma (X — a), hd um meétodo

bastante eficiente denominado dispositivo pratico de
Briot-Ruffini.

estuda
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Exemplo de aplicacao de Briot-Ruffini:

Dividir o polindmio P(X) = 4x3> —5x2 + 3x — 9 pelo
polinbmio do primeiro grau d(x) = x - 1.

estuda
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Briot-Ruffini para o binomio ax+b

Exemplo de aplicacao de Briot-Ruffini:

Dividir o polindmio P(x) = 3x* —12x2 + 3x — 8 pelo polindmio do
primeiro grau d(x) = 3x - 6.

estuda
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Teorema do resto

Considere um polinbmio do primeiro grau d(x), em que a € sua
raiz, isto &, d(a) = O.

“O resto da divisao de um polindbmio P(x) por
d(x) € igual a P(a).”

Exemplo
Calcular o resto da divisao de P(x)= x* + 2x> + 3x2 — 6 por X + 2.

Raiz divisor: Resto:
X =-2 P(-2) = (-2)4+ 2.(-2)3+ 3.(-2)2-6 =6

estuda
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O polindmio P(x) = x* — kx® +5x2 + 5x + 2k é divisivel por x - 1.
Entao, o valor de k é:

estuda
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(Upf 2019) O resto da divisdo do polindmio p(x) = x" + x + 2 pelo polinémio g(x)=x-1¢€

q) 2
b) 0
c) 4
d) -1
e) -2

estuda




Polinomios

(Esom 2019) O polindmio P(x)=a-x° +b-x® +c-x? é tal que os nimeros a,b € ¢ sGo
naturais consecutivos nessa ordem. Sabendo-se que o resto da divisdo de P(x) por
(x—1) €iguala 9, podemos afirmar que o resto da divisdo de P(x) por (x+1) € igual a:

a) 3
b) 1
C) 2
d) 5
e) 4

estuda
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(Uece 2017) O resto da divis&o de (254 +1) por (232 +1) é igual a
a) 1.
b) O.
c) 4.
c) 2

estuda
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